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IX. évfolyam.

Előfizetési dij:
Egész évre . . 8 kor.
Félévre .... 4 kor. 
Negyedévre . 2 kor.

Egyes széni éra 10 till.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám: 16.
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Kaposvár, 1906. február II.

Népjog
6. szám. ■ ■ :

Szerkesztőség:
Kaposvár, Zárda-utea 

17. szám,
hová a lap szellemi ráeiél 
illeti minden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét Ha ge I ma n 
hároly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyilttér. és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

lntezendők.

a függetlenségi es 48-as párt hivatalos közlönye.

A vármegye közgyűlése.
Somogy vármegye egyik 1« ^ebb 

dísze minden időben közismert ma­
gyarsága, s az elmúlt századok 
tneg megújuló nemzeti küzdelmeiben 
vitt vezérszerepe volt. Kupa vár­
megyéje mindig előljárt. Előljár 
most is Az unokák méltó utódjaiul 
bizonyultak a dicső ősöknek.

Tanúságot tesz erről az a 
lelkes közgyűlés, mely folyó hó 
6-én folyt le a vármegye székha­
zának tanácstermében.

A közgyűlésen a törvónyható 
sági bizottság tagjai majdnem teljes 
számban jelentek meg s mikor a 
szinültig megtelt terembe Tallinn 
Uyula főispán belépett, hogy a 
közgyűlést, mint elnök, megnyissa, 
a szokásos éljenzés helyett néma 
csend, a szives üdvözlést jelentő 
mosolygó arcok helyett, elborult, 
komor tekintetek fogadták.

Persze! Az idők változnak és 
változnak abban az emberek is!

Megváltoztunk a változó idők­
kel mi is, a törvényhatósági bizott­
ság tagjai.

De megváltozott a főispán is?
Csak az a külömbség köztünk, ! 

hogy a mi változásunk lépést tart a 
nemzet ügyéért, megindult és folyó 
küzdelemmel. Nos, és a főispán űré?

Az meg halad — a haladó- 
párttal.

Innen nőtt ki az a nagy 
távolság, mely a vármegyét főis­
pánjától elválasztja.

Nagy és emlékezetes nap volt 
és az marad Somogy vármegye tör­
ténetében f. hó 5-ike. Az ez évi 
első rendes közgyűlés napja.

E közgyűlésen került napirendre 
a belügyi ügyvivőnek az a leirata, 
mellyel harmadszor is megsemmi­
sítette a passiv ellenállásra vonat­
kozó törvényhatósági határozatot.

Az állandó választmány azt 
javasolta, hogy az akkor éppen 
folyamatban levő béketárgyalásokra 
való tekintettel vétessék le a napi­
rendről az ügyvivő leirata. Ezzel 
szemben azonban az alkotmányvédő­
bizottság azt indítványozta, hogy 
a vármegye tartsa fenn elobbeni 
határozatait a leiratot pedig egy­
szerűen irattárba tétesse.

Az előadó-főjegyző befejezvén 
a fenti javaslatok előterjesztését, 
nyomban szólásra állott fel Széchényi 
Aladár gróf, a nemzeti küzdelemnek

ezen kiváló és nagy tehetségű elő- 
harcosa s fényes szónoklatában, 
(melyet egész terjedelmében köz­
lünk) az állandó választmány javas­
latát a nemzeti ügy elárulásának 
nyilvánította s a múlt évi köz­
gyűlési határozat fenntartását indít­
ványozta. Beszédét nagy tetszés, 
szűnni alig akaró éljenzés és taps 
követte ; indítványát pedig egyhan­
gúlag nagy lelkesedéssel elfogadta 
8 a beszédnek a gyűlési jegyző­
könyvében leendő szószerinti meg­
örökítését kimondotta a közgyűlés.

Ezután Kapotsfy Jenő mondott 
még — ugyancsak e tárgyhoz szólva 
hazafias szép beszédet, melyben azt 
indítványozta, hogy ez alkalomból 
üdvözölje a vármegye a nemzet 
vezéreit, azért az önzetlen küz­
delemért, melyet a nemzet dicső 
harcában, mint előharcosok küz­
denek meg.

Ez az indítvány is egyhangúlag 
nagy lelkesedéssel fogadtatott el.

Következett azután a belügyi 
ügyvivőnek egy másik leirata, mely­
ben a mult novemberi közgyűlésen 
megejtett közigazgatási bizottsági 
tagok megválasztását — Babochay 
Kálmán, Darnay Béla és Folly 
József törvh biz. tagok felebbezóse 
folytán — megsemmisíti.

A tárgy bejelentése után SzaJay 
Károly a felebbezés és a leirat fel­
olvasását kívánta, azonban Tallián 
főispán ezt megtagadva az uj válasz­
tásra a szavazást elrendelte, a köz­
gyűlést felfüggesztette és az elnöki 
székel s a közgyűlési termet elhagyta. 
A főispán ezen meggondolatlan eljá­
rását nagy felháborodás követte s 
a zajban egyre jobban hallatszott, 
hogy a bizottsági tagok az elnök- 
lésre Gabsovits Károly alispán-he­
lyettes főjegyzőt szólították fel, 
amit azonban a főjegyző közmeg­
ütközésre, nem tett meg. De idő­
közben a főispán is visszatért, az 
elnöki széket elfoglalta, távozását 
félreértésből származónak jelentve 
ki és a közgyűlést újra megnyitva 
az iratok felolvasását megengedte, 
azzal hogy a leiratnak a tárgya­
lását nem engedi meg. Pallavicini 
Ede őrgróf azonban azt hangsúlyozta, 
hogy : „megengedésről szó sem lehet, 
a felolvasást követeljük és fel kell 
olvasni.“

Pete Lajos aljegyző a feleb- 
bezést is, a leiratot is, meg a meg­
kérdezett tanuk Írásban beadott

nyilatkozatait is felolvasván, nem­
csak a felebbező társaság nevei 
ke rültek napfényre, de kitűnt az is, 
h°gy az ügyvivői megsemmisítő 
határozat alapját képező informatió 
az alispán megkerülésével a főispán 
utján szereztetett be, no meg 
aztán, — ami a leglényegesebb — 
hogy a megsemmisítő határozat 
nyilván valótlan indokokra van 
fektetve.

Igazolják ezt maguk a beszer­
zett nyilatkozatok, melyekben a 
nyilatkozók egytől-egyig azt Írják, 
hogy a szavazás körüli rendellenes­
ségről vagy szabálytalanságról, mit 
sem tudnak; csupán csak azért nem 
szavazhattak, mert a szavazásról 
lekéstek.

Persze, hogy aztán tárgyalás 
alá vétetett a napirenden levő ezen 
leirat és kellő méltatásban részesült, 
úgy ez, mint a felebbező társaság 
és a megsemmisítő ügyvivő.

Mindenekelőtt Inkey József 
báró, mint a választáson a szavazat­
szedő bizottság elnöke előadta, hogy 
a választás teljes rendben és szabá­
lyosan folyt le előtte s a meg­
semmisítő határozat indokolásában 
erre vonatkozólag felhozottak va­
lótlanok.

Azután Kapotsfy Jenő a főispán 
és főjegyző érthetlen és megütkö­
zést keltő magatartását rótta meg, 
majd kimutatva a megsemmisítő 
határozat jogosulatlan és tarthatlan 
voltát, a következő indítványt tette :

Somogy vármegye mély megüt­
közéssel tapasztalja,

hogy a megejtett közigazgatási 
bizottsági tag választást, a belügyi 
ügyvivő célzatosan semmisítette 
meg. hogy ezzel megakadályozza 
azon férfiaknak a közig, bizott­
ságba maradhatását, kik az alkot­
mány védelmi harcban kiváló részt 
visznek,

a rendelet indokolásában a 
fő ispán i utón beszerzett oly ada­
tokra hivatkozik, melyek valótlan­
sága nyilván való,

hogy megsét tetett a vármegye 
autonómiája, a midőn nem a vár­
megye alispánja, hanem az arra 
illetéktelen főispán által, úgyszólván 
magán utón szerzett be adatokat, 
melyek egy törvényes választás 
megsemmisítésére teljesen alkal­
matlanok,

végül, hogy ezen választás 
megsemmisítése nyilvánvalóig poli-
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tikai üldözés jellegével bir, mi 
ismét nyílt sérelem a vármegye 
önkormányzati jogai ellen, ennél­
fogva kimondja egyhangúlag, hogy:

ezen rendeletet tudomásul nem 
veszi, az uj választásba bele nem 
megy, hanem az 1905. november 
6-án megválasztott közig. biz. tago 
kát érvényesen megválasztottaknak 
kijelenti, s erről őket értesíti oly 
felhívással, hogy a köz. biz. ülésein 
részt venni kötelességüknek ismer­
jék. Ezen határozat azonnal végre­
hajtandó.

A közgyűlés ezen indítványt 
Szalay Károly, Pállavicini Ede őrgróf, 
Gaal Gászton, Csorba Ede és dr. 
Busa Ernő pártoló hozzászólása 
után egyhangúlag elfogadta.

Tallián Gyula főispán pedig 
mindezen határozatok ellen feleb- 
bezést jelentett be és a közgyűlés 
viharában annyira belekeveredett 
az elnöklés nehéz feladatába, hogy 
a napirend folytatására akart át­
térni, holott a tárgysorozaton a 
gróf Széchényi Imre elhunyta foly­
tán üresedésben levő köz. biz. tag­
sági állás betöltése is e pontnál 
volt megállapítva.

Figyelmeztetés után erre a 
szavazást aztán elrendelte a főis­
pán, melynek eredménye az lett, 
hogy több mint 130 szótöbbséggel 
Cliernel Gyula választatott meg.

Ez a többség fényesen igazolja 
azt, hogy tényleg a valódi akarata 
nyilvánult meg a vármegye közön­
ségének akkor is, amikor a múlt 
novemberi közgyűlésen csupa ellen­
zéki férfiakat küldött a közigaz­
gatási bizottságba.

T A R <3 Ä.

Jó az ördög a bajnál — néha.
Irta; Bartos Mihály.

— A Népjog eredeti tárcája. — 
(Folytatás.)

II.
Az Apáthy házra egyhangú napok 

virradtak. Azt várták, hogy az öreg harag­
jában a szökevények után megy, s tudja 
Isten mit tesz velük, ö azonban nagyon 
csendes ember lett. Még beszélni sem en­
gedett senkit róluk.

— Majd elintézi Csátky Imre a dol­
got — mondta egykedvűen — az ő becsü­
letügye most már ez. Az ő keze alól vitték 
el a leányt.

Hát Csátky és Bozóth meg is vere­
kedtek, de csak a forma kedvéért. Jó 
barátok voltak mindig, együtt nőlek fel, 
iskoláikat együtt végezték; házi tanítója 
volt egyideig Bozóth Csátkynak úgy, hogy 
ez bizonyos tisztelettel szerette mindig 
barátját.

Azután Csátky nem is volt szerelmes. 
Szép leány volt Apáthy Erzsiké, szívesen 
elvette volna feleségül, de ha már igy van 
— mondotta — vigye az ördög.

Sőt párbaj után együtt mentek 
Bozóthékhoz.

A fiatal asszonyka, ki nem is tudott 
verekedésükről, pirulva fogadta a vendé­
geket, s oly édes-kedvesen kérdezte tőle, 
nem haragszik-e, hogy a meglepetésében 
még az ördög vigyéjéről is megfeledkezett.

Fontos tárgyai voltak ' még a 
közgyűlésnek az üresedésben levő 
tisztviselői állások betöltése és 
Kaposvár rdt. tanácsú városnak két 
megfelebbezett határozata.

Árvaszéki ülnökkéSvastics Elek, 
árvaszéki első jegyzővé Kapotsfy 
Aurél, másod jegyzővé Kiss Kálmán, 
szolgabiróvá pedig Jeszenszky Dezső 
választattak meg egyhangúlag.

Kaposvár rdt. város képviselő­
testülete rendszeresített egy II. 
számvevői állást és három lovas­
rendőrt. Ezen állások rendszeresí­
tése ellen felebbezós adatván be a 
vármegye törvényhatóságának köz­
gyűlése elé került a dolog. Dr. Busa 
Ernő szólalt fel a felebbezések 
tárgyában kifejtvén ezen állások 
teljesen felesleges, de annál költ­
ségesebb, sőt a lovasrendőrök hát­
rányos voltát, indítványára Goal 
Gaszton és Szalay Károly hozzá­
szólása után a törvényhatósági 
bizottság II számvevői állásra vonat­
kozó határozatát a városnak meg­
változtatta s az állás rendszeresí­
tését nem engedélyezte, a lovas­
rendőrök tekintetében pedig a hatá­
rozatot megsemmisítette s a gyalog 
rendőrlegénység szaporítása kérdé­
sében uj határozathozatalra utasí­
totta a város képviselőtestületét.

* *
*

Kétségtelen, hogy a nemzeti ügy 
ez emlékezetes győzelmét a vármegye 
törvényhatóságának közgyűlésén az 
ellenzék szilárd összetartása vívta ki.

Tehát csak összetartás és tö­
mörülés !

Ez adja meg a magyar nem­

zeti erő mindig hatalmasabbá váló 
egységét.

Aminek aztán elmaradhatlan 
következményei lesznek nemcsak bel­
politikánkban, de még a közösügyekre 
vonatkozólag is.

-f- A béke meghiúsulása. Senki sem 
vonhantja kétségbe, hogy a béke a múlt 
napokban küszöbön volt. Csalódással töltött 
azonban mindenkit el, az a szomorú hir, 
hogy egy jó időre, talán nagyon is hosszú 
időre, az meghiúsult. Andrássy Gyula gróf 
elhozta a király szóbeli izeneléf, előadta a 
vezérbizottságnak; a vezérbizottság memo­
randumban válaszolt a király izenetóre, 
hogy mely pontozatok alapján volna haj­
landó a koalíció kormányt vállalni. Andrássy 
e memorandumot is átnyújtotta ő felségének, 
aki tanulmányozván az aktákat, ennek utánna 
újabban izent Andrássy utján a koalíciónak, 
hogy a vezérbizottság ponfozatait el nem fo­
gadja. A béke tehát hajótörést szenvedett. Hogy 
mi lesz ezután a jó Isten a megmond­
hatója. Sok mindenről beszélnek. Szó van 
arról, hogy a képviselőházat feloszlatják, 
szó van, hogy a parlament üléseit még 
március 1-je előtt, huzamosabb időre, 
talán ez év végéig elnapolják és szó van, 
hogy talán újból megkezdődnek a béke­
tárgyalások s talán mégis sikerül nyélbe 
ütni a békét. De mindezek csak üres 
találgatások, semmit mondó feltevések. Mert 
azt, hogy mit hoz a jövő, ezekben a pilla­
natokban ki sem tudja.

Széchényi Aladár gróf 
beszéde.

Tekintetes törvényhatósági bizottság 1
A vármegye állandó választmánya azt 

a határozatot terjeszti a t. t. b. elé, hogy 
tekintettel a most folyó béketárgyalasokra 
vegyük le a napirendről tárgysorozatunk 4. 
pontját, mely a belügyminiszternek a vár­
megye eddig hozott összes határozatainak 
megsemmisítését tartalmazza. Ezzel szemben

Az öreg Apáthy nem szólt erre sem­
mit, mikor meghallotta, de arra sem, mikor 
felesége félve mondta neki, hogy megláto­
gatja a fiatalokat.

Pedig kár volt megengednie, mert az 
asszony azután minden idejét a fiataloknál 
töltött-», s azt vette észre egy délután az 
öreg, hogy egészen egyedül maradt odahaza, 
mert még Zsuzsó néne is a városba ment, 
hogy — úgymond — megveregesse a hátát 
annak a rósz embernek, hogy elvitte az ő 
drága Erzsikéjét.

Egyedül ült odahaza az öreg Apáthy 
s mintha szomorú, elkeseredett volna az 
arca, csak nézett maga elé a semmibe, 
mereven.

Sokáig ült igy, majd felkelve boszu- 
san szólt:

— Adta kölykei!
S hogy haragját legyen kin kitöltenie, 

felesége érkezett meg Zsuzsu nénivel. Apáthy 
dörmögve fordult feléjük.

— Jó, hogy eszetekbe jutok. Mintha 
nem is létezném a világon. Persze a fiatalok 
tele csicsergik a fejeteket, az én hangom 
elöl pedig szöktök. Én már semmi sem 
vagyok a háznál.

Apáthyné szelíden válaszolt, mig lopva 
az ajtó felé nézett.

— Dehogy felejtjük el kegyelmedet 
férjem uram Ha ott vagyok unos-untalan 
az apjukról beszélnek, kérdezősködnek. Mit 
mond? Haragszik e nagyon rájuk?

— Bizony tekintetes uram, még a 
Csátky ifijur is jobb a tekintetes urnái — 
vágott közbe Zzsuzsó néne — annak inkább 
volna oka haragudni, meg aztán nem is az 
édes apjuk, mégis elmegy hozzájuk. Ha ő 
nincs, még most sem. . . .

— Talán én menjek hozzájuk először? 
Én kérjem meg őket — az apa a gyer­
meket ?

— Hát csak itt a bibi ? Hisz akkor 
gyertek már be drágáim; kiáltotta örülve 
Zsuzsó — s kiszaladva, hozta be magával 
a két fiatalt, kiket még a hátuk mögött 
Csátky is biztatgatott.

— így ni drágáim. Csak öleljétek jól 
meg. Hisz tudtam én, hogyha meglátja ezt 
a szépséges teremtést, eszébe sem jut, hogy 
haragudott.

El is felejtette Apáthy. Csak nézte azt 
a nevetve siró gyönyörű asszonykát, ki 
mindkét karjával átölelve csókolgatta, s 
mit tehetett egyebet — eltolta magától 
leányát — s azt a másikat, az urát 
ölelte meg.

— Pedig megérdemelnétek, hogy hara­
gudjam Adta kölykei. Meg elvárták volna, 
hogy én menjek először hozzájuk. S úgy 
megölelte azt a két kölyköl, hogy azok már 
maguk vitték a többiekhez, hogy azoknak 
is jusson valami, Mikor Csátkyra került a 
sor, tréfásan kérdezte tőle Apáthy :

— Hát nem sajnálod öcsém azt a 
csúnya leányt, hogy elvitte az a rósz fiú!?

— Nem én bátyám uram. Mig az 
enyém lehetett volna, soha nevetését nem 
láttam, jó szavát nem hallottam, most meg 
talán még azt is megérem, hogy örömében 
engem is megcsókol. Vigye az ördög.

Az a szép asszonyka pedig átkarolva 
urát csendesen, boldogan suttogta:

— Elvitt ez a rósz, rósz ördög, de 
vissza is hozott
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a vármegye alkotmányvédő bizottsága azt 
javasolja a t. t. bizottságnak, bogy a nem­
zeti ellenállásra vonatkozó eddig hozott 
összes határoz tainkat a legnagyobb erélylytd 
tartsuk fönn és a l>el ügy miniszter megsemmi­
sítő végzését helyezzük irattárba. Miután 
én az áll. választ, határozatát nemcsak 
végzetes gyengeségnek, hanem határozott 
meghátrálásnak tekintem, melylyel a nem­
zeti ügynek kiszámithatlan kárt okoznánk, 
arra kérem a t. t. b. ot rnéltóztassék az 
alkot many védő bizottságnak javaslatát el­
fogadni és határozattá emelni

T. t. b. Deák Ferencz, kit a haza 
bölcsének neveznek egy alkalommal azt 
mondta: hogy ha egy nemzettől erőszakkal 
ejveszik törvényes jogait, azokat kedvező 
körülmények között csonkitatlanul ismét 
visszaszerezheti, ha azonban egy nemzet 
önként, saját akaratából törvényes jogairól 
lemond, akkor azok örök időkre elveszettek­
nek tekintendők. T. t. b. miről van itten 
tulajdonképen szó ? Röviden összefoglalva: 
Somog\ vármegye engedelmeskedett az or­
szág törvényeinek, melyek világosan kimond­
ják, hogy adót fizetni és újoncot állítani 
nem szabad, mielőtt az országgyűlés azokat 
meg nem szavazta Önként befizetett adók­
ról és önként jelentkező újoncokról törvé­
nyeink egyábalában nem mondanak semmit 
ös így egészen helyesen cselekedett a vár­
megye a midőn az önként befizetett adók 
elfogadását és beszolgáltatását valamint az 
önként jelentkező újoncok részére a belépti 
bizonylatok kiállítását szintén szigorúan 
eltiltotta, mert ha ez lehetséges, illetőleg 
megengedtetik, akkor a nemzet adó- es 
ujoncmegajanlási joga semmi egyébb üres 
fictiónál, üres szemfényvesztésnél. A vár­
megyének tehát, szerény nézetem szerint, 
szilárdan kell ragaszkodnia múlt év julius 
12-én első ízben s azután több ízben hozott 
határozatához és attól egy hajszálnyira sem 
szabad eltérnie.

Ha most engednénk és meghátrálnánk 
a nemzeti ügynek úgyszólván az utolsó 
pillanatában lennénk árulói és Somogyvár- 
megyére egy kitörülhetlen szégyenfolt ta 
padna. Meglehet, hogy egyes tisztviselők 
ennek a mi állasfoglalásunknak áldozatul 
fognak esni; ez egy nagyon elszomorító 
körülmény lesz, mely azonban nem téríthet 
el bennünket eddig elfoglalt álláspontunktól; 
nincs olyan harc, melyben sebesültek ne 
lennének és miért egyen csak Somogv- 
vármegye a harctól megkímélve, mikor úgy­
szólván az egész ország már hadilábon áll 
a törvénytelen, jogtipró kormánnyal szem­
ben Eddig vármegyénk békéjét sikerült 
megóvni a nélkül, hogy valami különös 
dolgot cselekedtünk volna, de ezentúl mar 
a vármegye önérzetével, sem annak méltó­
ságával nem férhet össze, hogy egyes em­
berek kedvéért a törvénytelen hatalommal 
szemben meghunyászkodjunk, egy a vár­
megye trad it lójához méltatlan kétszínű 
bujosdi játékot űzzünk. T. t. b. legyünk 
bizalommal a nemzetnek választott vezérei 
iránt, kik bizonyára nem lesznek árulói 
a nemzeti ügynek és bizonyára szem előtt 
fogjak tartani Deák Ferenc előbb említett 
bölcs mondását. Vagy létrejön nemzet és 
király között a tisztességes béke, melyben 
nem lesz sem győző, sem legyőzött és az 
ilyen béke lenne a nemzet és királya között 
kitört confliktusnak legméltóbb befejezése, 
vagy ha ez ma még nem lehetséges, ha az 
idók erre még nem érettek — mert Bées 
csak akkor szokott engedni, midőn a vég­
szükség rákényszeríti — akkor folytatni 
fogjuk megkezdeti küzdelmünket a legna­
gyobb erélylyel és szívóssággal, mert a 
■történelem tanúsága szerint ez a küzdel­
münk csakis győzelemmel végződhetik. Egy 
latin közmondás azt mondja : Si vis pacem 
par a bellum; ha óhajtód a békét, készülj a 
háborúra. Miután meg vagyok róla győződve, 
hogy a t t. b. minden eg vés tagja velem 
együtt kívánja, hogy nemzet és király kö­
zött jöjjön létre egy olyan béke, melynek 
nyomába megelégedettség, boldogság, kultu­

rális és anyagi fölvirágozás támadjon, arra 
kéiem a t. t. b.-ot készüljön a harcra, mit 
méltóbban nem tehetünk meg, mintsem, hogy 
egy szivvel-lélekkel visszautasítjuk a tör­
vénytelen kormány megsemmisítő végzését.

Mielőtt befejezném fölszólalásomat 
vármegyénknek egy elszomorító belügyét 
kívánom szóvátermi. Szégyenpir futja el 
arcomat és kimondhatatlan fájdalom fogja 
el keblemet midőn látom és tapasztalom, 
hogy vármegyénk legnagyobb része leggaz­
dagabb birtokosai nemzeti küzdelmünktől 
teljesen távoltartják magukat, sőt mi több 
az által, hogy sokan közülük befizetik állami 
adójukat, egyenesen támogatják a hazaáruló, 
törvénytelen kormány sáfárkodását. Igaz, 
hogy ezzel szemben azt a lélekfölemelő 
körülményt látjuk, hogy szegény, földhöz­
ragadt drávaparti községek, melyekben 
ezelőtt 25 évvel alig lehetett magyar szót 
hallani, a nélkül, hogy valaki fölszólította 
volna őket, összerakták filléreiket és letették 
azokat a haza oltárára. Nagy urak tanul­
jatok ezektől a szegény emberektől bazafi- 
ságot. Tanuljatok tőlük hazaszeretetei és 
tanuljátok meg tőlük, hogy miképen kell az 
ősi röghöz ragaszkodni, mely nektek oly 
bőven osztja a kenyeret.

Fájdulom, hazai történelmünk bizo- 
nyitja, hogy ennek a nemzetnek leghüt- 
lenebb fiai többnyire a felsőbb osztályokból 
kerültek ki; most is igy van, mert ezek a 
nagy urak csak az összbirodalom, a 
»Gesamt» (monarchic« eszméjét szolgálják, 
csak ennek az eszmének hódolnak és nem 
a magyar királyi trón, hanem az osztrák 
császári trón fényében szeretnek sütkérezni. 
De t. t. b. szilárd meggyőződésem, hogy 
fordul még a kocka és akkor ti büszke 
nagy urak pellengérre fogunk benneteket 
állítani, névszerint meg fogunk benneteket 
nevezni, hogy lássa ország-világ, kik a 
nemzetnek hüllen fiai.

Még egy hasonló elszomorító jelen­
ségről kívánok megemlékezni. Köztiszteletben 
álló férfiak, eddig jó hazafiak, kik vár­
megyénk közéletében kiváló helyet foglaltak 
el, szintén távol tartják magukat nemzeti 
küzdelmünktől.

Ez egy olyan rejtély, melyet megol­
dani nem vagyok képes, 1 isz ez az ügy 
olyan tiszta, olyan világos, hogy minden ' 
gyermek megérti, csak ezek az urak nem 
akarják megérteni. Bármi legyen azonban 
eljárásuknak rugója, fogadjátok el tőlem 
nemes urak egy jó tanácsot. Vegyétek 
kezeitekbe nemzetünk történelmének köny­
vét, azt a könyvet, melyre a mai komoly 
nehéz időkben minden magyar embernek 
áhítattal mintegy imádságos könyvre kellene 
tekintenie, tudom hogy gyermekkorotok óta 
nem forgattátok, de most olvassátok el 
figyelemmel és meg fogjátok benne látni, 
hogy a magyarnak bűnös átka a pártos- 
kodás, mint vörös fonál hu ódik végig 
1000 éves viszontagságos történelmünkben.

Soha de soha nem tudott ez a nemzet 
összefogni egyes elszórt eseteket kivéve, a 
midőn már a végveszély hullámai nyaldos­
ták életének fáját. Urak tanuljatok és 
okuljatok ebből a történelemből, emelked­
jetek föl a inai történelmi pillanatok magas­
latára és lássatok be végre, hogy most sem 
ti rólatok, sem mi rulunk nincsen szó, 
hanem igenis a nemzetről van szó, mely 
élni akar és élni fog Urak kérünk titeket, 
tegyétek félre a pártoskodás bűnös szerepét, 
gyeitek közihénk, baráti kézszoritással és 
tárt karokkal fogadunk. Urak gyertek, a 
haza szent nevére kérünk gyertek és 
segítsetek.

HIRE K.

— A közigazgatási bizottság szü­
netel 1 a 1 1 i a n Gyula főispán a követ­
kező távirati értesítést küldte a vármegye 
alispánjának: Alispán urnák, Kaposvár. 
Kérem közigazgatási bizottság tagjait érte­
síteni, hogy folyó hó 14-iki ülés nem tartatik

meg. Budapest, 1903. február 8-án. Tallián 
s k. főispán. Mire az alispan-helyettes 
főjegyző ez alábbi értesítést küldötte a 
közigazgatási bizottság valamennyi tagjá­
nak, tehát azoknak is, kiknek megválasztását 
a belügyi ügyvivő megsemmisítette. Ezen 
főispáni értesítést valamennyi közig, 
bizottsági tag úrral tudomásul köz­
löm. Kaposvár, 1906. február 8-án. Alispán 
szabadságon: G a b s 0 v i t s, főjegyző.

— Egy helybeli lap, mely arról hír­
hedt, hogy a kormányt — ő tudja 
miért — támogatja, a vármegyének öt­
venes bizottságát előszeretettel s követ­
kezetesen »Jóléti bizottsá g«-nak 
nevezi. Ha nem tudná, megsúgjuk, hogy 
azon bizottság »Alkotmányvédő« 
bizottság. Ne adja Isten, hogy úgy legyen, 
de miután teljesen kizárva nincs, az idők 
folyamán, épen most az alkotmány védel­
mében küzdő bizottság csakugyan átalakul­
hat jóléti bizottsággá is; ha ez bekövetkezne, 
annak azt hisszük a mai kormányt támoga­
tóknak volna legkisebb okuk örülni. Kár 
az ördögöt a falra festeni, eleget megjelenik 
ő pokoli fejedelemsége amúgy is, s legtöbb- 
nyire éppen akkor, a mikor legkevesebbet 
várták

— A hercegprímás jobban van. Vaszary 
Kolos bibornok hercegprímás állapota foly­
ton javul, láza teljesen megszűnt. Orvosai 
reményük, hogy az egyházfejedelem nem­
sokára el is hagyhatja a betegágyat, ennél­
fogva beszüntetik a beteg állapotáról szóló 
tudósításokat Közéletünk és társadalmunk 
kitűnőségei közül sokan tudakozódtak a 
hercegprimási palotában, akik mindannyian 
örömmel hallották a megnyugtató híreket.

— Házasság. K 0 r d i n a Lilli, 
lapunk munkatársa, tehetséges fiatal költőnő, 
ki nem régiben kiadott verskötetével egy­
szerre szép nevet vívott ki magának az 
irodalom terén, a napokban ment nőül 
Wiederkehr Géza magánzóhoz 
Budapesten.

— Gyászrovat. Magass y Rudolf 
nyugalmazott körjegyző, volt 48-as honvéd­
főhadnagy és a somogvmegyei honvédegylet 
elnöke f. é. február hó 8-án élete 77-ik 
évében elhunyt. Temetése tegnap délután 
ment végbe nagy részvét mellett.

— A Kaposvári Helyőrség Tisztikara
folyó évi február hó 24-én a »Korona« 
szálló nagytermében séta hang verseny nyel 
egybekötött táncestélyt rendez.

— Három szál lovasrendőr. Csodá­
latos, hogy még mindig akadnak, akik 
görcsösen ragaszkodnak ahhoz, hogy Kapos­
vár város rendőrlegénysége három lovas- 
rendőrrel szaporittassék. Persze nem gon­
dolják meg azt, hogy három lovasrendőr 
legalább is kilenc gyalogrendőr fizetését 
emészti fel s a lova miatt nem képes 
három gyalogrendőrnek megfelelő szolgálatot 
teljesíteni, eltekintve attól, hogy három 
tagból álló lovasre dőrség a komikumnak 
bizonyos fokát is magán viseli A rendőr­
legénység szaporítása igenis szükséges. De 
ez a szükségesség a gyalogrendőrök létszá­
mának megfelelő emelésével elégíthető és 
elégítendő ki legészszerübben s a helyi 
viszonyoknak is ez felel meg legjobban.

— Felülflzetések. Itt közöljük az ipar­
bálon történt felüifizetésekel, amelyet a 
rendező-bizottság küldött be közzététel 
végett. Tatár Gusztáv 60 kor, Pete Márton 
20 kor., Hirsch Adolf, Bien Dávid, Bakonyi 
Ferenc, dr. Bakonyi Lajos, Kladnig Alajos, 
Darnay Béla és Fivére, dr. Szigeti Gyula, 
dr. Zimmert József, Thaly László 10 — 10 
kor.; Szilágyi Samu, dr. Oszmann Aurél, 
Hagelman Károly, H rschmann Mór, Haidek- 
k«r Pál, Kemény Samu, Babochay Kámán, 
dr. Kovács József 8—8 kor.; Prasszer 
Gyula, Weisz Márkusz és Pha, Szabó Gyula 
6—6 kor.; Légár József, Bereczk Sándor. 
Spitzer Emil, Károlyi József, Pete Lajos, 
dr. Vémss Károly, Schreiber Lipót, dr. 
Marton Gyula, dr. Bárdió György 5 - 5 
kor ; Lichneker Gergely, Königsberg Viktor
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4s Dezső, Schlesinger Albert és József 4—4 
kor.; Keresztúri János, Berger Vilmos, 
Neumayer Andor, Légár Béla, Tankovics 
János, dr. Busa Ernő 3 3 kor.; dr.
Lőventritt Ödön, dr. Fekete Gyula, Golobics 
Pá , Krázsovics Gyula, Kertész Lajos, 
Peterka József, Vörös Nándor, Rosta 
IstTán, Kies Ede, Blum Izidor, Méhész 
Gyula, Nagyráti János, Rózsa János, Welzl 
Károly, dr. Ungár Géza, Faragó Lipót, 
Réhliug Gyula, Taki Ferenc, Récsei Simon, 
Schihein Béla, Gottlieb Zsigmond, Kovács 
Imre, Gärtner László, Lengyel József, 
Geiszler Nép. János, Danilovics János, 
Lukács A., Morgos József. Nagy Viktor, 
Dómján Lajos, Lencz Sándor, Gundy László, 
Farkas Berci, Molnár Ferenc, Pallfy János, 
Szabó István, N. N., Erdős János, Benes 
Béla, Kovács Antal, Kovács József (Örs), 
özv. Tarrné, Légár Lajos, Bene József 2—2 
kor.; Halász Imre, László Viktor, Stern 
Ignác, Bérdi Józsefné, Ihárosy János, 
Kőszegi György, Hajba László, Perl József, 
Gomba Karoly, Sümegi György, Mayer 
Berci, Lőcser Mihály, Mácsovics István, 
Fenyvesi Béla, Tóth Antal, özv. Németh 
Jánosné, Szarvas Andor, Ilia György 1 — 1 
kor.; Károlyi Gusztáv 40 fillér. Összesen 
421 kor. 40 fillér. A szives felülfizetők 
fogadják ez utón a rendezőség hálás 
köszönetét

— Felekezetnélküliek összeírása. A
kö ponti statisztikai hivatal megkereste a 
közigazgatási hatóságokat, hogy a felekezet- 
nélküliek kimutatását állítsák össze. A ki­
mutatásba felveendők még a baptisták viszo­
nyai is, akiket a kormány még az elmúlt év 
végén emelt a törvényes hitfelekezetüek 
sorába. Az összeírásban ki kell mulatni, 
hogy hányán vannak felekezetnélküliek és 
kor szerint hányán; mely vallásfelekezetből 
léptek ki és miért, anyagi vagy egyébb okok­
ból. Azonkívül ki kell tüntetni még azt is, 
hogy a felekezetnélküliek közül hányán lép- j 
tek be a törvényes hilfelekezetek sorába és 
melyikbe. A kimutatás hét hét alatt felter­
jesztendő.

— Szerb utlevélkényszer. Szerbiában 
az utlevélkényszer! most a legszigorúbban 
alkalmazzák, igy tehát azok, akik Szerbiából 
vissza akarnak utazni el ne mulaszszák 
útleveleiket, vagy az ezt pótló határszéli úti ! 
igazolványt az ottani szávaparti szerb rendőr- 
bizottságnál láttamoztatni, mert különben a 
hajótól visszaulasittatnak. Ezt az eljárást 
annál inkább figyelmébe ajánlják a közön­
ségnek az illetékes hatóságok, mert az utazó 
közönség ezt rendesen elmulasztja s emiatt 
kellemetlenségeknek van kitéve, amiket ilyen­
formán igen egyszerűen elkerülhet.

KÜLFÖLD
— A szerb vámkérdés. A radikális 

többség klubjában tegnap este az Ausztria- 
Magyarországgal fölmerült konfliktus is szóba 
került. Vidéki képviselők hangsúlyozták, 
hogy a konfliktust mielőbb be kell fejezni 
és ki rohantak az intelligencia ellen, mely 
az ország igazi érdekeivel nem törődve, 
ködös tervekkel foglalkozik. A miniszterek, 
akik attól féltek, hogy a dolognak rossz 
vége talál lenni, fölkérték a képviselőket, 
hogy ennek az ügynek a megbeszélését 
halaszszák máskorra és időelőtti h táldoza­
tokkal ne támaszszanak a kormánynak 
újabb nehézségeket.

— Az oroszországi események. A
balti tartományokban nagyon fontos fogást 
csináltak. Révaiban letartóztatták a harcoló 
munkások szervező bizottságának 15 tagját 
és ezzel egyidejűleg több proklamációt és 
más okmányt elkoboztak. Ezenfelül ugyan­
csak 1340 puskát, 400 revolvert és 90 
pisztolyt találtak. Felinben 5, Scheiben 3 
forradalmárt agyonlőttek. 60 más foradal- 
márt súlyos testi büntetésekre ítéltek.

— Az aj olasz kormány. Az uj mi­
nisztérium a következőképen alakult: báró

Sidney Sonnino képviselő — elnök és bel­
ügyminiszter, gróf Guiccardini képviselő — 
külügyminiszter, Sacchi képviselő — igaz­
ságügyminiszter, Luccati képviselő — kincs­
tárügyi miniszter, Salandra képviselő — 
pénzügyminiszter, Mainoni d’Intignanó tábor­
nok szenátor — hadügyminiszter, Mirabello 
szenátor — tengerészeti miniszter, Boselli 
képviselő — földmivelésiigyi miniszter és 
Baccelli Alfréd képviselő — posta- és 
távirdaügyi miniszter.

Budapesti levél. 
Egyetmás a fővárosból.

Irta : Dark.
Három festőművészünk kol'ektiv kiál­

lításában gyönyörködhetünk most. Olyan nagy 
az eltérés mind a három között, eszme, Ízlés 
és kivitelben oly ellenkező irányt követnek, 
hogy igazán változatos élvezetet nyerünk, ha 
jól végig nézzük Magyar-Manheimer, Rippl- 

I Rónai és Telepy festményeit.
Mennyi szépet lehet alkotni különböző 

művészi felfogással és zsenialitássalI
Egyik vastag festék-felrakással, több­

nyire sötét színekkel varázsolja vászonra a 
tájakat, borús, viharos egei oly megkapok, 
alig tudunk megválni tőlük. A másik világo­
san, majdnem minden sötét árnyalatot ke­
rülve, merészen rajzolja és festi képeit és 
csodálatosan egyszerűen, frissen, természete­
sen hatnak. A harmadik a régiebb izlés, a 
finom kivitel barátja; képein alig látszik 
néha a festék, oly gondos finomsággal kezeli 
ecsetét. Annyi kedves, bájos tájat állít elénk, 
melyek között különösen a Balaton somogyi 
partjait jó ismerősként üdvözöljük.

Legutóbb volt Rónai tárlatának meg 
nyitása. Számos iró, művész és előkelőség 
jelent meg. Sajnos, művészeink nem nélkü­
lözhetik az állam — habár gyenge — támo­
gatását sem s igy a jelen, magyar szívnek 
nem kedveli »ügyvivőség* tagjait is ott lát­
hatjuk a megnyitásokon Mégis legalább 
megnyugvással tapasztaljuk, hogy a közön­
ség számba sem veszi őket, csak a művész 
magyarázza szép csendesen képeit a »kegyel­
mes« urnák.

Ami a fő örvendve tapasztaljuk, hogy 
mind a három művész képei sok vevőt ta­
lálnak! Mégis csak fejlődik nálunk a jóizlés, 
a művészet szeretete és pártolása.

Magyar-Manheimer műveihez nehezeb­
ben juthat a nagy közönség, neki magas 
árai vannak; arisztokrácia és pénzvilág 
vásárol tőle. Rippl-Rónaitól könnyebben 
szerezhet a kevésbbé tehetős műpártoló is 
egy-egy kedves képet. Legjobban hozzájuthat 
mindenki Telepy képeihez. Ö már 40—50 
koronától kezdve kedves, szép díszt ad 
lakásunk emelésére. Viszik is képeit, melyek 
közül a nagyobbak sem drágák s némely 
teremben már minden harmadik kép el 
van adva.

A vidéki közönség is, ha felrándul a 
fővárosba, felkereshetné nemcsak az orfeumo­
kat. hanem a műtárlatokat is és kevés költ­
séggel szépíthetné lakását, fejlesztené ízlését 
és terjesztené a magyar művészetet.

Ne vásárolnák a vidéken még any- 
nyira kedvelt — külföldön készült minden­
féle reprodukciót, mikor majdnem ugyan­
azon árért eredeti művész képeket sze­
rezhetnek.

Még egy szónoklatot akarok említeni, 
melyet nagy gyönyörűséggel halgatott a 
fővárosi közönség — sajnos kis — de 
válogatott része. Székesfehérvár nagyeszű 
püspöke tartotta ezt a magasröptű beszédet 
a katholikus kör termében a »munkásnők 
egyesülete« javara. Témája a »család« 
volt. Úgy a családnak mint az egész társa­
dalmi életnek éltető eleme szerinte csak 
az erkölcs.

Remek hasonlatainak meglepő változa­
taival, előadásának elragadó hevével fejtette 
ki, hogy ész, tudomány, jog, ipar sőt maga

a törvény is, mind összeomlik, elposványo­
sodik, értéktelenné válik, fenn nem állhat 
erkölcs nélkül.

A hazafias érzelmű püspök finom 
éllel fordult a jelen közállapotok ellen és 
félre nem érthető módon okolta a mindenre 
vállalkozó és minden törvénty, jogot lábhal 

' tipró egyéneket erkölcs nélkül sziikölkö- 
dőknek.

Aki a házat nem becsüli, a hazát sem 
becsüli, mondja Prohaszka, s mivel a ház 
boldogságának fő tényezője a feleség az 
anya, ő nevelvén fiait a haza boldogulását 
is nagyrészt az asszonyok mozdíthatják elő.

Ne nevelje a család fiait nagyzásra, 
ne a közélet strébereinek. Miniszternek, 
főispánnak. Isten mentsen. Nevelje fiát 
minden anya egész embernek, erkölcsös 
érzelmű embernek, akkor önzetlenül fogják 
szolgálni hazájukat és nem akad többé 
törvény tipró, és nem állhat be ilyen szó 
moru állapot Magyarországon.

Irodalom.
— Magyar vértanuk könyve. 

A közeledő október 6-ára szomorú aktuáli- 
tásu könyv jelent meg Vass József kiadá­
sában. Az 184H 49 iki szabadságharc miatt
kivégzett, legyilkolt börtönben elhalt és 
egyébként elpusztult, hosszabb börtönre el­
itéit hazafiak és honleányok bus történetét 
irta meg beható forrástanulmány alapján 
Kaczián Géza., szabadságharcunk régi buvara 
s könyvét tizenkét pompás szinnyomattal s 
körülbelül hatvan feketenvomasu, egész ol­
dalas képpel, fakszimilével és érdekes ok­
mánymásolattal ékesité. Könyvében, körül­
belül 125—130 kivégzésről számol be 
részletesen, oly vértanukról, kiknek eddig 
nevét sem ismertük, s kiket ő fedezett fel 
porlepte iratokból és halálos ítéletekből. 
Számos kérdést tisztáz e müvében a vérta­
nukra vonatkozólag, híven adja elő az ara­
diak kivégeztetését, ez aktus teljes brutali­
tásában, fakszimilében közölve a hóhérnak 
adott bizonyítványt Damjanics megöléséről, 
melynél a hóhér, Tichy őrnagy bizonyítványa 
szerint, »a megkívántaié jártasságot é< 
ügyességet tanúsította«. Az erdélyi véreng­
zésekről, melyeknek csak Alsó-Fejérmegyé- 
ben több mint 5000 ártatlan áldozata esett, 
br. Kemény István főispán Fekete könyve 
alapján számol be, mely mű ma legnagyobb 
könyvészeti ritkaság, a bácskai gyilkolások 
ötezer áldozatáról is körülményesen emlé­
kezik meg, de legrészletesebben az egyes 
kivégzéseket s azok okait tárgyalja.

Támogatják az élénk tollal megirt 
szöveget a pompás illusztrációk, melyek 
egy részét Kovács Ernő honvédőrnagy, 
aradi várfogoly festett, más részük mint pl. 
az olmüczi magyar foglyok arcképe három 
lapon. Berzsenyi Lénárd ezredes festményei 
alapján készült, mások ismét egyidejű képek 
hű másolatai. Három képgyűjteményt látunk 
teljesen ez albumban: egyik a 144 olmüczi 
arckép, a másik gr Teleki Blanka albuma 
egész teljességében, tiz évi kufsteini fogsága 
alatt készített összes rajzaival, a harmadik 
Theresienstadt rab élete tizenhét képben, 
egyik érdekesebb gyűjtemény a másiknál.

A színes illusztrációk Csány László s 
Jeszenák felakasztását, a 12 aradi vértanú 
kivégzését Razga Pál pozsonyi ev. lelkész 
utolsó útját, az aradi kazamatákat, Ma- 
derspachné meg korbácsol tatásat, a pozsonyi 
kis diákok megvesszőzt elését, Gasparics 
Kifii megölését, a hóhér eszközeinek színes 
rajzait sth. ábrázoljak és mindenik ilyen 
kép fedő bor.téklappal van ellátva. Az 
összes képek gróf Kreith Béla ismert 
s abadságharci múzeumának másolatai, a 
művet szerző az ő gyermekkori barátjának 
gr. Kreith Bélának is ajánlotta E nagy 
mű méltó emléke hazánk dicső vértanúinak 
s az irántuk érzett hazafias kegyelet ébren­
tartására legalkalmasabb olvasmány. Az 
egész vászonba kötött, nagy negyediv alakú



Horgos József
polgári- és egyenruha készítő ; a ni. 
kir. csendőrség, a ni kir. honvéd 
gyalogezred, a m. kir. állam­
vasutak kaposvári tápintézetének 
szerrődőtt szahőja, értesíti a 

nagyérdemű közönséget, hogy a

téli idényre
a legfinomabb szövetek üzletébe meg­
érkeztek és raktáron tartatnak. Ez teszi 
lehetővé azután, hogy úgy a kelme, 
valamint a pontos mérték és gyors ki 
szolgálás, még a legkényesebb igényeket 

is teljesen kielégiteni képes. 
Üzlet-helyiség :

BÍAPOS VAltOTT, Fő-utcza,
megyeház épület.

album ára 6.80 korona Minden könyves­
boltban kapható! Ezen mü tiszta jövedelme 
az 1848'49-iki ereklye-muzeum fentartására 
fordittatik.

— »A Magyar Nemzet Anya­
könyve« cimü nagyarányú genealógiai 
lexicon vállalat indult meg, melynek az a 
célja, hogy a XX. században élő magyar 
nemzet minden egyes tagját életrajzszerüleg 
megörökítse a jövő, a történelem számára.

A számos kötetre tervezett mű díszes 
albumalakban jelenik meg, melynek remek 
kiállítása a »Globus-műintézet«-et dicséri, a 
rendkívül érdekes, költői lendületű szöveg­
rész pedig Kulcsár Béla szerkesztő ízlését 
és gondosságát. A mű arany és ezüst 
vászonba vont, színes dombornyomásu 
táblája már maga páratlan ékességévé teszi 
a szalonok asztalának. Belsejét ihletett 
alkotásu allegorikus képek díszítik s arcz- 
képek elhelyezésére alkalmas album lapokat 
és a családi események följegyzésére szol­
gáló, ékített kartonokat is tartalmaz, hogy 
minden családnál valóságos ereklyévé 
lehessen, úgy, mint apáinknál a biblia.

Ennek a páratlanul álló családi album- 1 
nak előfizetési és megrendelési ára 10 
korona, bolti ára 20 korona.

Minden előfizető vagy megrendelő azt i 
a befejezett egészet képező kötetet kapja 
meg, a mely saját életrajzát tartalmazza. 
Ezzel a műbecsü és tudományos értékű 
művel nemcsak életünket örökilhetjük meg 
utódaink kegyel lének, hanem jót is cselek­
szünk ; meri legközelebbi kötelének tiszta 
jövedelméből 5 százalékot a póttartalékosok 
családjainak segítésére adományoz a kiadó.

»A Magyar Nemzet Anynkönyve« 
szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, 
VIII. Rákóczi-utca 4 szám. Telefon 86 40. 
Postatkp. cheque-számla 16 394. Előfizetések, 
megrendelések és kérdezősködések a szer­
kesztő-kiadóhivatalához intézendők, Életrajz 
és megrendelés-gyűjtők nagy jutalékkal, 
előnyös teltételek mellett alkalmaztatnak.

Felelős szerkesztő: Dr. lluNa Ernő.
Laptulajdonosok :

Szalay Károly és Dr. Basa Ernő.

1906. február 11. •NÉPJOG.

l$ÍÍÍMÍ4ftiáüÍÍá!ÍftÉÜÍiÍÍÍÜÍlÉ?

t*-
** Meghívó.

A Bonnyai Önsegélyző Szövetkezet

« M9 Óit, éri február hó lS-án ^
d. u. 4 órakor a szövetkezel helyiségében

tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja

az igazgatóság. ^
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Sj Tárgy: ^
i- Az 1905. évi pénztárnok számadásának felülvizsgálása és a 

felmentvény megadása.
2. A mutatkozó nyeremény hovaforditása.
3. Netaláni indítványok.
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mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok nem
ütnek vissza. 68—27

Kérem a modern vegytisztitást ne tessék a szabófolt iszti- 
fW tdssal összetéveszteni.
^|| Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

SZÉNÁSSY BÉLA magya/ fyártm;,/yu______________________ __ szabadalmazott

1

Árpád rajzeszközök,
= a legjobb rajzeszközök és körzők,
melyek Kaposvárott kaphatók 15—22

könyv- és papirkrreskedésébeu,
ugyszinte az országban levő papirkereskedésekben.
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A Gazdasági és Ipari Takarékpénztár Részvénytársaság
Kaposvárott

II-ik rendes közgyűlését
1906.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és 
„Állatkereskcdelini Újság1, kiadásában 

megjelent a

Vásári zsebnaptár

ÉS

évi február hó 18-án délelőtt 10 órakor
a társulat hivatalos helyiségeiben

tartja meg, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak azzal, hogy az 
igazgatósági és felfigyelj bizottsági jelentések, valamint a zárszámadások a 
ársu'at hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt a mai naptól kéz-

dődőleg megtekinthetők.

771-

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYSOROZATA:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentéseinek tárgyalása 
és ezeknek kapcsán az 1905 évi zárszá 1 adások megvizsgálása, a mérleg 
megállspitása.

2. A nyereség felosztást tárgyazó indítvány feletti határozathozatal.
3. Netáni indítványok tárgyalása.
Kaposvár, 1906. évi február hó 3-án.

és az előfizetők a/ idén is teljesen 
gyen kapják meg.

Tartalmazza: A fontosabb országos 
és havi, valamint heti állatvásárokat az 
év minden napjára pontosan átszámítva A 
fontosabb állategészségügyi rendelkezése­
ket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgalmi tudni­
valókat A magyar és a külföldi állat­
piacok kiviteli módozatait és az üzlet 
szokásokat — A szavatossági időhatáiokat. 
A fővárosi állatvásárok szabályait és 
dijait A vágóhídi és husvizsgálati szabá­
lyokat A fogyasztási adót. Az ipartőr- 
vénynek a húsiparra vonatkozó rendel ke 
zéseit. Továbbá a húsipar és állatfurgalom 
körébe tartozó összes tudnivalókat, ieirv- 
zékuaplót stb.

Előfizetési ára: félévre 6 kor. Az 
Évkönyvet csak előfizetők kapják meg, 
könyvpiaca egyáltalán nem kerül.
A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állat­
kereskedelme Újság“ kiadóhivatala BUDA 

PEST, IX, Ferenc körút 13. sz. alatt van
Az igazgatóság. í — --------  —
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~ .. Taky FerenczKívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a COZAPOR- 
ból. Kávé, tea. étel vagy szeszes 

italba n egy form á n
adható az ivó tudta 
nélkül.

A GŐZ APOR többet ér 
mint a világ minden szó­
beszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszen­
vessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA 
• ly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, test­
vér avagy gyermek egy­
aránt az ivónak tudta nél 
kül adhatja és az illető 
még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok-sok

m

m

m
m
m
m

okí. gépész, villany- és vizvezelékszerelő 
KAPOSVÁR, KOltONA-LTCZA 14. SZ.

m

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, nogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

viliany, vízvezeték, telefon w
és villamos-csengő' felnzerelésére, valamint 

hiczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min- ^ 
dennemü mechanikai gépelt javítására

ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek 
fia.al embert a jo útra és szerencséjéhez 
segített és sok embernek életét számos 
évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulaj­
donosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
pióba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet dij- és költségmentesen küld, 
l,0§y ig.y banki is meggyőződi!essen biz­
tos hatásáról, Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

IslertrolorhiiiKai | (*•

rendeztem be.

A városi villanylelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szakludasom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
me yet 3 nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

} A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
es legjutanyosabban eszközlöm.
. .. A nagyérdemű közönség szives pártfogás tt kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és visvesttékszereló

Magán viz vezetékek felszerelését igen jntányos áron

416. SZ,

INGYEN PRÓBA.
Vágja ki ezen szelvényt 

és küld ic nv g 
intézetnek

(Levelek 26 fillér, leve 
lezolapok 10 fillérre bér- 
mentesitendők.)

COZA INSTITULE
(Dept, 416.)

62. Chancery Lane, 
London, Anglin,

Nyomatott Hagel man Károly könyvnyomdájában, Kaposvárott.


